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مالیات خانه خالی را ندهید از خدمات اجتماعی محروم می شوید
»ایران« از نحوه شناسایی و اخذ مالیات از خانه‌های خالی گزارش می‌دهد

تاکنون 50 نفر مالیات خانه خالی خود را پرداخت کرده‌اند/ ارسال دوباره پیامک خانه خالی از هفته آینده

 افزایش تجارت دریایی 
با محوریت چابهار

اســتفاده  راســتای  در 
بنــدر  ظرفیت‌هــای  از 
سواحل  توسعه  چابهار، 
شــرق  محــور  و  مکــران 
کشــور، تأمیــن و واردات 
کالاهای اساسی از طریق 
بنــدر، افزایش صادرات 
و  غیرنفتــی  کالاهــای 
افزایــش عملکــرد تخلیه و بارگیــری در بندر 
چابهار در دستور کار فعالیت‌های اقتصادی 

بندر چابهار قرار گرفته است.
در این راســتا بــا انجام بازاریابی منســجم 
و پیگیری‌هــای مســتمر و ارائــه تخفیفــات 
هدفمند براســاس ظرفیت‌ و قابلیت‌های 
بندر چابهار نســبت به برنامه‌ریزی جذب 
کالا و کشــتی اقــدام شــده اســت. از ابتدای 
اساســی  کالاهــای  واردات  جــاری،  ســال‌ 
به رغــم محدودیت‌های ناشــی از بیماری 
کرونا و ســایر موضوعات، نسبت به مشابه 
افزایــش  از 70درصــد  ســال قبــل، بیــش 
یافته که ایــن میزان افزایش باعث ارتقای 
جایــگاه بندر چابهار به مقام ســوم در بین 
بنــادر کشــور در تخلیه و بارگیــری کالاهای 

اساسی شده است.
بــا برنامه‌ریزی‌های انجام شــده، صادرات 
از  ســاختمانی  مصالــح  و  معدنــی  مــواد 
طریق بندر چابهار نسبت به 11 ماه مشابه 
سال گذشته بیش از 4 برابر افزایش داشته 

است.
به‌صــورت  مطلــوب  خدمــات  ارائــه   
شــبانه روزی، برنامه‌ریــزی جهــت حمل، 
تخلیــه و حمــل یکســره کالاها بــه مقاصد 
از  ممکــن  زمــان  کمتریــن  در  مصــرف 
اقدامــات قابل توجــه در تخلیه و بارگیری 
4 میلیون تن کالا طی یکســال برای اولین 
بــار در بنــدر چابهار اســت. ارائــه خدمات 
و  تخلیــه  میانگیــن  بــا  مطابــق  مناســب 
بارگیــری و کســب رکوردهــای عملیاتی از 
قبیــل بارگیری کالاها تا 25 هزار تن در روز 
از اقدامــات شــاخص اداره کل در 11 مــاه 

گذشته است.

راه و شهرسازی

گروه راه و شهرسازی- دریافت مالیات از خانه‌های خالی 
بــه عنوان ابــزاری مهم برای عرضــه واحدهای خالی به 
بازار مسکن در سال 1394، در قانون مالیات‌های مستقیم 
در نظر گرفته شد، اما دولت قبل زیرساخت‌های اجرای 
آن را آمــاده نکــرد، این قانون دوباره در ســال 99 اصلاح 
و به تصویب مجلس رسید. دولت موظف بود براساس 
قانون جدیــد، اخذ مالیات از خانه‌های خالی را اجرا کند 
اما باز هم دولت دوازدهم اجرای آن را به تأخیر انداخت. 
دولت سیزدهم در راستای وظیفه قانونی، اخذ مالیات از 
خانه‌های خالی را در دســتور کار قــرار داد. به این ترتیب 
وزارت راه و شهرسازی مکلف است آمار خانه‌های خالی 
را براساس اطلاعات ثبت شده در سامانه اسکان، بررسی 

و پس از تأیید به سازمان امور مالیاتی ارسال کند.
در قانــون بودجــه امســال)1400( دریافــت مالیات از 
خانه‌های خالی درج شده است اما با توجه به اجرا نشدن 
آن توســط دولــت قبــل، دولت ســیزدهم دســتگاه‌های 
متولــی را برای اجــرای قانون مکلف کرد. بر این اســاس 
مقرر شــد وزارت راه و شهرسازی اسامی واحدهایی را که 
تا آخر آذر مسکن خالی محسوب می‌شدند را به سازمان 
امور مالیاتی معرفی کند و مالکان تا پایان بهمن فرصت 

داشتند مالیات واحدهای خالی خود را بپردازند.
ëëمعرفی 570 هزار واحد 

وزارت راه و شهرســازی بــا توجــه بــه اطلاعــات ثبت 
شــده مردم در سامانه املاک و اســکان، 570 هزار واحد 
را به عنوان واحد خالی شناســایی شــده، به سازمان امور 
مالیاتی معرفی کرد اما در بررســی نهایی مشــخص شد 
که از این تعداد واحد 490 هزار آن در شهرهای بالای 100 
هزار نفر جمعیت واقع شده است. در قانون، واحدهایی 
خالی در شهرهای بالای 100 هزار نفر جمعیت، مشمول 

مالیات می‌شود.
جهانگیــر رحیمی، مدیــرکل دفتر طراحــی و تحلیل 
فرایندهــای مالیاتــی ســازمان امور مالیاتــی در گفت‌وگو 
بــا »ایــران« در این خصــوص که چرا واحدهــای واقع در 
شــهرهایی با کمتــر از 100 هــزار نفر جمعیــت هم برای 
اخــذ مالیات در نظر گرفته شــده اســت، گفت: ســازمان 
امــور مالیاتــی مکلف اســت هر خانــه‌ای کــه وزارت راه و 
شهرسازی اعلام می‌کند، مالیات آن را وصول کنیم و در 
فرایند محاســبه مالیاتی به آن بپردازیم. مرجع بررســی 
ایــن موضوع که یک واحد خالی از ســکنه اســت یا خیر، 

وزارت راه و شهرسازی است و سازمان مالیاتی صلاحیت 
بررسی ندارد.

رحیمی گفت: ســامانه املاک و اســکان توسط وزارت 
راه و شهرســازی راه ‌اندازی شده اســت و بر اساس قانون 
ســازمان امــور مالیاتی هم بهره‌بردار این ســامانه اســت 
و این گونه نیســت که اطلاعــات را آفلاین دریافت کنیم، 
اما چون ســامانه کامل نیســت در حــال حاضر اطلاعات 
را آفلاین از وزارت راه و شهرســازی دریافت می‌کنیم. اگر 
ســامانه تکمیل شود ما هم جزو ســازمان‌های بهره‌بردار 
خواهیم بود. سازمان امور مالیاتی، وزارت راه و شهرسازی 
را متولــی شناســایی و معرفی خانه‌های خالــی می‌داند. 
پروانــه اصلانی، مدیرکل دفتر اقتصاد مســکن وزارت راه 
و شهرســازی اظهار داشــت کــه این وزارتخانــه اطلاعات 
مربوط به یک میلیون و 100 هزار واحد را به سازمان امور 
مالیاتی ارسال کرده اســت. اصلانی تأکید کرد: اطلاعات 
مربوط به افرادی که دارای دو خانه و بیشتر بودند، کامل  
و لیست مربوط به آنها ارسال شد و سازمان امور مالیاتی 
هم اقدام به اخذ مالیات از آنها کرده است. بر این اساس 
مطابق اعلام، این سازمان برای حدود 490 هزار نفر برگه 

تشخیص مالیات صادر کرده است.
ëëمهلت پرداخت تا تیرماه 

مدیرکل دفتر طراحــی و تحلیل فرایندهای مالیاتی 
ســازمان امــور مالیاتــی در پاســخ بــه این ســؤال که چرا 
بــرای تمــام مالــکان خانه‌هــای خالــی کــه وزارت راه و 
شهرســازی شناســایی کــرده مالیــات محاســبه نشــده 
اســت، گفــت: وزارت راه و شهرســازی اطلاعــات 570 
هزار واحد را ارســال کرده است. مهلت اصلی رسیدگی 
بــه مالیــات خانه‌های خالی تــا پایان تیرماه ســال آینده 
اســت. در تبصره 6 قانون بودجه امسال )1400( تکلیف 
شــده اســت که ســازمان امور مالی در 9 ماهه امسال )تا 
ابتدای دی‌مــاه( مالیات خانه‌های خالی را مطالبه کند. 
براســاس آنچه در قانون بودجه بــود، مالیات خانه‌های 
خالــی را محاســبه و از مالکان مطالبــه کردیم. رحیمی 
توضیــح داد: بــر این اســاس تا ابتــدای دی واحــد نباید 
بیشتر از 120 روز خالی مانده باشد یعنی عملًا در 9 ماه، 
واحد 4 ماه هم خالی باشد مشمول مالیات نمی‌شود. از 
570 هزار واحدی معرفی شــده، 490 هزار در شهرهای 
بالای 100 هزار نفر بود و مالیات آن محاسبه شده است 
و این امکان ایجاد شده که مالکان این واحدها مالیات را  

بپردازند که تاکنون حدود 50 مالک مالیات خانه خالی 
خود را پرداخت کرده‌اند.

رحیمــی افــزود: چــون تاکنــون فقط مالیــات 9ماهه 
واحدهای خالی محاســبه شده اســت اطلاعات مالیات 
3 مــاه باقی‌مانده ســال را دوباره باید تکمیــل کنیم. به 
ایــن ترتیــب که اگــر خانــه ای از دی تا اســفند هم خالی 
باشد باید مبلغ مازاد مالیات را حساب و به مالکان این 

واحدها اعلام کنیم.
مدیرکل دفتر طراحــی و تحلیل فرایندهای مالیاتی 
ســازمان امور مالیاتی خاطرنشان کرد: اقدامات اجرایی 
مــا مطابــق تکلیــف بودجــه اســت. در دســتورالعمل 
محاســبه مالیات هم یک ماه بــه مالکان برای پرداخت 
مالیــات فرصت داده شــده اســت. نباید انتظار داشــته 
باشــیم مالیاتی که اعلام می‌شــود سریع پرداخت شود. 

پرداخت مالیات زمانبر است و مراحل خاصی دارد.
آمــار ســازمان امــور مالیاتــی نشــان می‌دهــد تعداد 
افرادی که تاکنون مالیات واحد خالی خود را پرداخته‌اند 
حــدود 50 نفر اســت. همین موضوع باعث شــد دیوان 
محاســبات کشور روز شنبه اعلام کند که با وجود تعیین 
پایــان بهمن بــه عنــوان آخرین مهلــت واریــز مالیات، 
میــزان وصــول مالیات بــر واحدهای مســکونی خالی از 

ســکنه فاقــد وصولی اســت. رحیمــی در ایــن خصوص 
گفت: مالکان واحدهای خالی مشــمول مالیات مکلف 
بــه پرداخــت مالیــات حداکثــر یــک مــاه پــس از اعلام 
ســازمان هســتند و اگر مالیات پرداخت نشــود ســازمان 

امور مالیاتی بر اساس قانون عمل خواهد کرد.
ëëتراکم واحدهای خالی در تهران و شهرهای شمالی 

بر اساس بررســی وزارت راه و شهرسازی و اطلاعات 
ثبت شــده مالکان، بیشــترین تعــداد واحدهــای خالی 
در تهــران و شــهرهای شــمالی واقع اســت و در مناطق 
جنوبی کشور واحدهای خالی از سکنه آمار کمتری دارد. 
در اطلاعاتی که وزارت راه و شهرســازی به سازمان امور 
مالیاتی ارسال کرده است نقشه مکانی واحدها، منطقه 
و حتی بلوک ســاختمانی آن مشخص شده است. بعد 
از تهران و شهرهای شمالی، شهرهای اصفهان، شیراز، 
تبریز و مشهد بیشترین  واحد خالی از سکنه را دارند. به 
گفته مدیرکل دفتر طراحی و تحلیل فرایندهای مالیاتی 
ســازمان امــور مالیاتــی، آن چیــزی کــه به عنــوان خانه 
خالی مشــمول مالیات می‌شــود دقیقــاً از اطلاعاتی که 
وزارت راه و شهرســازی اســتخراج کرده است، مشخص 
می‌شود. او افزود: تا پایان دی‌ماه وزارت راه و شهرسازی 
در دو مرحله لیســت واحدهای خالی را به سازمان امور 

مالیاتــی ارســال کرده اســت. ســازمان امــور مالیاتی نیز 
اطلاعات مالیاتــی را به صورت پیامک و همچنین درج 
در درگاه ســازمان، به اطلاع مالکان می‌رساند و مراحل 

وصول آن را بررسی می‌کند.
رحیمی گفت: ســامانه‌ ســازمان امــور مالیاتی آماده 
اســت و به سرعت لیست واحدهای خالی که وزارت راه 
اعلام می‌کند را بررســی می کنیم و مالیات آن محاسبه 
می‌شود. بعد از دی‌ماه آمار جدیدی از واحدهای خالی 
بــرای ســازمان  امــور مالیاتــی ارســال نشــده اســت و ما 
منتظریم تا سال تمام شود و اطلاعات واحدهای خالی 

باقی‌مانده را محاسبه کنیم.
ëëارسال پیامک‌های جدید 

جدیــد،  خالــی  واحدهــای  شناســایی  درخصــوص 
مدیرکل دفتر اقتصاد مسکن وزارت راه و شهرسازی گفت: 
از هفته آینده، شهروندان پیامک‌های دیگری را از سامانه 
 )/https://amlak.mrud.ir  ( شهرســازی  و  راه   وزارت 
دریافت می‌کنند که در آنها آمده است: سکونت شما در 
این کد پســتی در این ســامانه ثبت شــده است. چنانچه 
اطلاعــات مربوطــه صحیــح اســت، آن را تأییــد کنیــد و 
در غیــر ایــن صــورت یــا آن را اصــاح کنید یــا اینکه این 
کد پســتی مبنــای همه مالیات‌هایی اســت کــه من‌بعد 
اخــذ خواهد شــد. با اینکــه تکلیف قانونی این اســت که 
پرداخت یارانه و ارائه خدمات بانکی باید بر اساس ثبت 
اطلاعات افراد در سامانه املاک و اسکان باشد، مدیرکل 
دفتر اقتصاد مســکن وزارت راه و شهرســازی با اشاره به 
این موضوع گفت: ســامانه بــه صورت آنلاین اطلاعاتی 
را که هر روز از خانه‌های خالی احصا می‌کند به شــرطی 
کــه ۴ ماه از خالی بودن آنها گذشــته باشــد، به ســازمان 
امور مالیاتی ارسال می‌کند. مهلت قانونی اولیه تا پایان 
دی‌مــاه بــود. در مــاده ۱۶۹ قانون مالیات‌های مســتقیم 
بــه وزارت راه و شهرســازی ایــن اختیــار داده شــده که از 
تمامی پایگاه‌ داده‌های موجود در کشــور بدون آنکه نیاز 
بــه خوداظهاری مردم هم باشــد، این داده‌هــا را بگیرد. 
مــاده ۵۴ هــم در همیــن قانــون، ضمانــت اجرایی این 
اتفاق اســت. هدف این قانون صرفاً شناسایی خانه‌های 
خالی نیست، چرا که از این پس هرگونه کمک و خدمت 
دولتی به شهروندان حتی در زمینه گرفتن یارانه، گرفتن 
کمک هزینه تحصیلی فرزندان خانواده‌ها از دانشگاه‌ها 
و حتی خدمات بانکی، منوط به این خوداظهاری است. 

 بهروز آقایی
 مدیرکل بنادر و 

 دریانوردی 
سیستان و بلوچستان


